

СТАДИОНЕЦ

№ 130 (228)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 8 КОПИЕК

28 НОЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 года

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

ДО КОНЦА ВЫКОРЧЕВАТЬ ВРАЖЕСКУЮ АГЕНТУРУ В КОМСОМОЛЕ

Вчера закончился созванный по предложению ЦК ВКП(б) VII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ с участием секретарей местных комсомольских организаций. Сталинский Центральный Комитет партии помог пленуму вскрыть в явном, антипартийном прaxу руководства ЦК комсомола, возглавлявшегося т. Косаревым и Вершиковым.

Выступивший на пленуме с докладом от имени Центрального Комитета партии тов. Штарновский рассказал о чрезвычайном ярком, характерном факте, в котором, как в калде воды, отразились антипартийные методы руководства тт. Косарева и Вершикова. В прошлом году в бытность ЦК ВЛКСМ тов. Минашкова сигнализировала в ЦК ВЛКСМ о вражеской деятельности людей, проработавших в руководстве партийной и комсомольской организации в Чувашии. Тт. Косарев и Вершиков не только не поддержали тов. Минашкова, но попытались унизить жестокую расправу над честным комсомольским работником и взять под защиту в своих врагов. Но враги и их покровители ошиблись в расчетах. Правда вторглась во все: любой враг рано или поздно попадет в плену, не улетит от бдительности партии и народа. К чести тов. Минашковой, она не сдала большевистских позиций, обратилась в Центральный Комитет партии, и с его помощью виновники были привлечены к суровой ответственности.

На пленуме было установлено, что подобное враждебное отношение к честному работнику комсомольской партии является недостатком в работе ЦК ВЛКСМ, было системой. В ЦК ВЛКСМ царил раздуваемый жажим критик и самозвоник. Тт. Косарев и Вершиков в отношении критики занимали в душем случае позицию самозащиты, не только не возглавляли борьбу за укрепление рядов ВЛКСМ, но и всячески преследовали комсомольскую активистку за смелые большевистские выступления. В результате этого остались без последствий сигналы о врагах в Центральном совете Осоавиахима и в ЦК ЛКСМУ, о дурношлесах, морально разложившихся, спавшихся элементах.

Это проливает свет на события прошлого года, когда в руководстве комсомола была разоблачена крупная банда троцкистско-бухаринских шпионов, террористов и предателей социалистической родины. Тт. Косарев, Вершиков и другие в течение нескольких лет покровительствовали и попустительствовали врагам, находившимся рядом с ними.

Решения IV пленума ЦК ВЛКСМ — острейшее оружие, которое мобилизовало весь комсомол на борьбу с врагами народа, на смелое разоблачение критики и самозвонки, укрепление внутрисоюзной демократии. На IV пленуме тт. Косарев и Вершиков били себя в грудь и кланьями и честно выполняли эти решения. Это был намер. Большевистские решения пришлось тт. Косареву, Вершикову не по душе, они оказались невыносимыми для них.

Все это сходило безнаказанно потому, что в аппарате ЦК ВЛКСМ партийные отношения между работниками были подменены групповыми, «своих людей» всячески выгораживали, за критику преследовали, «вышибали», культивировали подхалимство. Людей делили на два «сорта»: на простых, т. е. тех, кто имеет лишь душу и тело, и на ответственных, т. е. тех, кто кроме того имеет еще и чин. Тех, кто возмел тт. Косареву и Вершикову, подчинялись их методам, имел «чин», выманивали. Так против в ЦК ВЛКСМ некий Белоуславец, вконец скомпрометированный на работе в Орджоникидзевском крае. По поручению тов. Косарева, Белоуславец протоптал на дорожку инициатора в Орд ЦК ЛКСМУ отъявленного врага, но не только протоптал, но и всячески оберегал его от разоблачения.

Секретари ЦК тт. Богачев, Пикина покорно и безропотно следовали большевистским методам, утратили партийную принципиальность и непротиворечивость. По сути дела в ЦК ВЛКСМ возникла безпринципная группа, в которой гнило, антипартийную политическую линию.

Решения пленума встретят самое горячее одобрение и живейший отклик всей комсомольской массы. В этих решениях каждый комсомолец, каждый молодой человек

почувствует благодарную траву всей партии, все Центрального Комитета, лично товарища Сталина за воспитание подросткового поколения советского народа.

Факты последних дней показывают еще раз, что например, в некоторых комсомольских организациях Украины до сих пор уцелели многие враги и их пособники. Разоблачить и уничтожить врагов — в этом состоит главная задача, без разрешения которой невозможно рассчитывать на укрепление и дальнейшее сплочение рядов ВЛКСМ вокруг большевистской партии, товарища Сталина. Кто забывает об этом, тот изменяет партии, советскому народу, комсомолу.

Сельдью пленум ЦК ВЛКСМ совмал с проведением отчетно-выборных собраний. В этот ответственный момент Центральный Комитет партии оказал огромную, неоцененную помощь комсомолу. Всем организациям да еще один предельный урок того, как надо большевистски, по-сталински развешать врагов и делать из нее политические выводы, как прислушиваться к сигналам срзу.

Задача отчетно-выборных собраний, а также предстоящих конференций — пользоваться испытанным методом проверки людей по политическим и деловым качествам, выявлять в руководстве новые кадры, которые никогда, ни при каких условиях не сдадут позиций, не позволят себя обмануть. Только тот достоин высокого звания комсомольского руководителя, кто всей своей жизнью, всеми мыслями и делами предан идеям социализма.

На всех этапах комсомол верно следовал за большевистской партией. Можно не сомневаться в том, что, повысив свою мобилизованную готовность, беспощадно врагов и истребляя всех врагов народа, Ленинско-Сталинский комсомол еще крепче сплотит свои ряды, еще сильнее проявит себя на всех фронтах социалистической стройки. Порука этому — избранное руководство большевистской партии, неустанная забота товарища Сталина о молодом поколении Советской страны. (Комсомольская Правда от 23 ноября 1938 года).

В память С. М. Кирову

Народ страны Советов свято чтит память пламенного борца с коммунизмом С. М. Кирова, зверски убитого подлыми агентами фашизма — троцкистско-зыновьевскими выродками.

1 декабря в городе Орджоникидзе, где с 1912 года по 1918 год жил Сергей Миронович Киров, открываются музей.

На промышленных заводах, коопхозах совхозов и учебных заведениях Азербайджана проводятся доклады и беседы о жизни и деятельности С. М. Кирова.

Комзотуред — комсомолец Вязомурради недавно закончил музыкальное произведение — симфонию «Память Кирова».

(ТАСС)

Дом - музей С. М. Кирова в Урзуме

В Уржуме на улице Свободы стоит серый деревянный домик с вывеской: «Дом-музей С. М. Кирова».

В маленькой комнате с одним окном стоит обстановка, которая принадлежала семье Костриковых. Здесь провел свои детские годы Сергей Миронович Киров. Второй этаж музея показывает революционную деятельность товарища Кирова в Сибири, Закавказье, в период гражданской войны.

Каждый приезжающий в

Уржум свистит своим лобком посетить этот домик. В этом году в музее побывало одиннадцать с половиной тысяч человек.

Музей ведет агитационно-массовую работу среди трудящихся Уржумского района. В текущем году организовано 113 лекций и бесед о жизни и деятельности Сергея Мироновича.

В домах культуры, избачитальных районах созданы выставки, посвященные товарищу Кирову.

(ТАСС)

Собрание первичной парторганизации дордстроа и желдорцеха

30-го ноября в большинстве изювых партийных организаций города Молотовска проходил партийное собрание с обсуждением постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Объемный подьем партийного собрания, в партийной организации дордстроа и желдордстроа. Секретарь партийного комитета тов. Нистратов хорошо подготовил собрание. Он сразу же с опубликованием в печати постановления ЦК ВКП(б) повел подготовку к этому собранию. За 5 дней до собрания все коммунисты и сочувствующие знали о собрании и о повестке дня. Тов. Нистратов лично побеседовал с каждым коммунистом и существовавшим, мыслями читали ли они постановление ЦК ВКП(б) и если обнаружилось, что кто либо не читал, т. Нистратов заставлял обязательно прочитать.

ния по организации самостоятельного изучения истории ВКП(б). Особое внимание собрания было уделено вопросу о хатах изучения истории партии интеллигенции.

Член ВКП(б) т. Малодушев внес предложение коммунистам самостоятельно изучающим историю партии вместе и разбирать те неясные вопросы, с которыми встречается товарищи в процессе самостоятельной работы над книгой.

Член ВКП(б) т. Петухов пролил партийный комитет оказал ему помощь в установлении радио-точки и налаживания работы радио, чтобы можно было слушать лекции, передаваемые по радио для изучающих историю партии.

Всего в приходах выступило 6 человек. Из 16 коммунистов состоящих в парторганизации большинство извлекли желание изучать историю партии самостоятельно.

В. И.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТНИКИ ДРАМАТЕАТРА
ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Молодой коллектив Молодежного драматического театра с первых дней своего существования обратил серьезное внимание на организацию политической учебы.

Принятое по договору с Вологодским областным театром обязательство — охватить политическую учебой всех без исключения работников театра — выполняется успешно.

С большим и глубоким интересом приступили художественно-творческие работники театра к изучению замечательной энциклопедии основ марксизма-ленинизма — Краткого курса истории ВКП(б). Первоначальное ознакомление с историей партии — коллективное чтение Краткого курса проходило при 100 процентности и живой заинтересованности всех присутствующих.

Приступая к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б), художественный коллектив театра

внимательно обсудил постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды. Основным методом работы избран метод индивидуального заочного изучения под руководством квалифицированных пропагандистов, прикрепленных к коллективу театра городской партийной организацией. В ближайшие дни начинается систематическое изучение Краткого курса истории ВКП(б) и в индивидуальных заочных занятиях. Здесь в основу работы будет положено изучение курса в сокращенном объеме по трем основным этапам истории, согласно указанию ЦК ВКП(б). Отдельные члены коллектива театра самостоятельно работают над изучением интересующих их вопросов марксизма-ленинизма.

В. Кузнецкий
Председатель месткома.

Индивидуальная учеба

До выпуска в свет Краткого курса истории ВКП(б) и после выпуска этого замечательного учебника я занимался в кружке по изучению истории партии. Посещая кружок аккурратно, но это меня не удовлетворяло, т. к. в кружке были товарищи с разным политическим образованием и поэтому приходилось «сидеть» на одной теме по несколько занятий.

Я с радостью встретил постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса

истории ВКП(б)». Указания ЦК ВКП(б) об индивидуальном изучении истории партии дают широкие возможности для самостоятельного изучения марксизма-ленинизма.

Сейчас, приступая к самостоятельному изучению истории партии, я во всем непонятным для меня вопросам обращаюсь за разъяснением в партию, где получаю соответствующие ответы, а также и указания о дополнительной литературе.

Абакумов
Бухгалтер коммунального отдела.

Справедливые
требования и культурному
и парткабинету

На собрании парторганизации при оргкомитете 26 ноября ряд коммунистов (т.т. Вельх, Аншухов и др.) при обсуждении постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)» совершенно справедливо указывали на бездеятельность партийного кабинета в г. Мологovesк и культурного райкома. Товарищи отметили в своих выступлениях, что партийный кабинет до сих пор не организовал консультации для изучающих историю партии, ничего не сделал по привлечению к культурному и парткабинету для организации лекций и докладов по отдельным темам.

Силою и рядом радио передатчик извещают о том, что в Архангельском парткабинете сегодня лекция на такую-то тему, а завтра доклад или консультация по такому-то вопросу. Завидуя архангельским коммунистам, слушаешь такие извещения и думаешь, пот-во голос в рупоре скажет, что в парткабинете г. Мологovesка такого-то часа будет прочитана лекция о диалектическом материализме или на другую тему. Но ведь Голос в рупоре молкает, не дойдя до этого объявления. Тогда становится обычно на т.т. Пущинкина и Обушевкова, что они не переносят оного у архангельских товарищей и «по медвежьи» пошевеливаются с проведением в жизнь решения ЦК партии. Молчанов.

Наладить работу
в красных уголках

К построению управления строительства райкомом союза прикрепил 6 красных уголков. Казадов же работу в красных уголках можно проводить хорошо, но все же красные уголки работают очень плохо.

В доме № 30 по Лесной улице (красноуголец Колосов) почти всегда на замке, а если и бывает открытым, то рабочие туда не ходят, так как красный уголок находится в антисанитарном состоянии, работа в нем никакая не проводится, культурный инвентарь растащен по квартирам.

По Понеровой улице, дома № 23, из красного уголка (красноуголец Овчинников) культурный инвентарь (гармонь, патефон, 2 граммофонные пластинки, 2 билларда, настольные игры) также растащено по квартирам. В красном уголке каждый день танцуют, пьют, драки и т. д. Сам Овчинников в красном уголке никогда не бывает. Председатель постройки ком. Краснов в красный уголок не заглядывает. Рабочие возмущаются, почему красный уголок превращен в комнату танцев и не бывает в нем бесед о международном положении и на другие темы.

Партийная организация главной конторы во главе с секретарем парткома тов. Корельским работой красных уголков не интересуется. Корельский даже отказался прикреплять агитаторов в красные уголки для повседневной работы, мотивируя это тем,

что «там живут не рабочие».

Подходит день какого убийства планового борца за дело рабочего класса С. М. Киров, кибра — всенародный линк День Конституции. Нужно с рабочими провести беседы, а Корельский и Кирове думают, что работу за них сделают другие. Сейчас беседы не проводятся, никаких чток газет тоже бывает. Газеты в красные уголки ходят не регулярно, радио не работает.

Тов. Корельскому и рещу надо взять пример с председателя райкома тов. Распоповой. Работу в красных уголках сантехработ. У всех красных уголков хорошо. Тов. Рещу вновь оборудованы красные уголки. Беломорскому проспекту дома № 20-а. Красногорский при аккомпанировании т. Распоповой читает наглядные рассказы по революции 6-й годовщины. Организованы коллективные просмотры кинокартин «Человек ружьем».

При помощи партийных профсоюзных и комсомольских организаций красные уголки должны быть освобождены от мест для курения.

Солдатов

Инструктор РК Союзпо работе в красных уголках

В помощь изучающим
историю ВКП(б)О КНИГЕ ЛЕНИНА „ШАГ
ВПЕРЕД, ДВА ШАГА НАЗАД“

В борьбе за создание революционной марксистской партии книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“ сыграла большую роль. Она была организационной подготовкой такой партии.

Сущность этой книги — говорится в „Истории и программных документах ВКП(б)“ — состоит прежде всего в том, что она отстояла партийность против кружковщины и партийного разрыва дезорганизаторов, разгромила меньшевистский оппортунизм в организационных вопросах и заложила организационные основы большевистской партии.

Но этим не исчерпывается ее значение. Без исторического значения состоит в том, что в ней Ленин впервые в истории марксизма разработал учение о партии, как руководящей организации пролетариата, как ос-

новного оружия в руках пролетариата, без которого невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру» („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 60).

Книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“, вышедшая в мае 1904 года. Борьба между большевиками и меньшевиками к тому времени приняла особенно резкие формы. Потерпев поражение на втором съезде партии, меньшевики изо всех сил старались дезорганизовать партию, сорвать решение съезда. Окапавшись в „Зарничной Лиге“ русских социал-демократов, они при помощи Плеханова захватили центральные органы партии и на страницах новой „Искры“ повели развращающую кампанию против Ленина, против большевиков.

Проводевая организационную распутовку, восхваляя мелкобуржуазный индивидуализм, подравывая партийную дисциплину, касаясь анархическую мелкоиндивидуальную меньшевистскую тактику, меньшевики тащили партию назад от второго съезда к организационной раздробленности, к кустарничеству, к кружковщине. Все эти явления были подвергнуты Лениным резкой критике в книге „Шаг вперед, два шага назад“.

Ленин работал над книгой „Шаг вперед, два шага назад“ очень тщательно. Подробно изучая протоколы второго съезда партии, он составил указатель речей выступавших делегатов, законспектировал отдельные выступления, написал характеристику делегатов съезда на основе их речей и пр. („Ленинское собрание“ XI даны подробные материалы Ленина по подготовке этой книги).

Книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“ посвящена анализу борьбы

на втором съезде партии, характеристике взглядов новой, меньшевистской „Искры“.

Послеоплата, вопрос за вопросом, Ленин подробно разобрал все, что делалось на съезде с первого до последнего дня его работы. Это помогло проанализировать сущность борьбы с меньшевиками. В „Предисловии к сборнику „За 12 лет“ Ленин, говоря о книге „Шаг вперед, два шага назад“, писал: „Существенным является мне здесь анализ борьбы тактических и других взглядов на втором съезде и полемика с организационными взглядами меньшевиков: то и другое необходимо для понимания меньшевизма и нахождения ядра течения, находящегося в стороне от нас во всю деятельность рабочей партии в нашей революции“.

(Т. XII, стр. 67).

Разоблачая позицию меньшевиков, Ленин разоблачает основные организа-

ционные принципы меньшевизма.

Эти принципы социальной чуждостью и двойной обрисовки в „Истории ВКП(б)“.

Левров. Марксистская революционная партия — часть рабочего класса его переломы, сознательный марксистский отряд. Это отряд вооруженный законами развития общественной жизни, законами классового боя, способный в виду этого вести рабочий класс к власти его боя.

Второе. Партия организованная отряд революционной дисциплины обязательной для его членов. Это не означает единство волеизъявления действительных членов партии.

Третье. Партия — высшая форма организации среди других организаций рабочего класса. Она имеет руководителя в ее составленных организаторах рабочего класса.

Продолжение см. на 3-й странице.

Ликвидировать задолженность цеха металлоконструкций

Письмо комсомольцев „стальконструкций“ к коллективу рабочих и ИТР цеха металлоконструкций

В социалистическом соревновании в честь 20-й годовщины Ленинско-Сталинского Комсомола и 21-й годовщины Октябрьской социалистической революции в СССР, коллектив монтажных рабочих, ИТР и служащих „Стальконструкций“ добился высоких показателей работы. Производственное задание по монтажным работам коллектив выполнял на 102 проц. Комсомольский монтажный бригад в течение 9 суток произвела крупную сборку кузнечного цеха.

Комсомольцы, рабочие, инженеры-технические работники во много раз превзошли дневные нормы выработки, умножили ряды стахановцев.

За мобилизацию сил, хорошую работу и перевыполнение плана октября жюри Центральной Монтажной Московской комиссии присудило нашему коллективу монтажников переходящее Красное знамя.

28-го ноября 1938 г. коллектив комсомола „Стальконструкций“, обдумывая вопрос о досрочном выполнении плана монтажных работ 1938 г. о заключении социалистического договора со строительством № 200, взял на себя ряд конкретных обязательств.

Бригада сборщиков „Стальконструкций“ — Костылев, Шпалников, Ко-

даев, Черчацко — обязались производственное задание в декабре выполнить на 320 проц. Эта бригада в предоктябрьском соревновании дневную норму выработки выполняла на 300 проц.

Мастер по клепке тов. Проханов, готовясь к встрече 1939 года, взяв обязательство организовать молодежную ударную бригаду клепальников и довести процент выработки этой бригады до 200 проц. Кочетар Сунгуров обязался паровой кран к декабрю сделать стахановским краном.

Нашей работе мешает совершенно неудовлетворительная работа коллектива цеха металлоконструкций. Этот цех из месяца в месяц не выполняет наших заказов по изготовлению металлоконструкций, чем задерживает работу не только нашего коллектива монтажных рабочих, но и оттягивает сроки сдачи важнейших объектов строительства.

Цехом металлоконструкций не выполнены работы — подкравные балки, факверк, лестницы и тормозные площадки, что не дает возможности закончить монтажные работы по инструментальному цеху в ноябре месяце; ничего не сделано по тем же заказам для ремонтно-механического цеха № 5 и кузнечного цеха.

Все перечисленные нами металлоконструкции общим весом в 625 тонн должны быть цехом металлоконструкций сданы еще в начале ноября.

Плохая работа цеха металлоконструкций не позволяет нам сдать в срок один из крупнейших объектов (корпусный цех), для которого цех металлоконструкций не выполнил заказа поворотным балкам, факверк, детали торгового отделения, лестницы, площадки и детали электро-генераторного деления.

Мы обращаемся к коллективу рабочих и ИТР цеха металлоконструкций с призывом — мобилируйте все силы своего коллектива на выполнение ударных заказов. Ликвидируйте свою задолженность по изготовлению металлоконструкций! Обудьте наше обращение со всеми рабочими и инженерно-техническим персоналом коллектива. Наметьте конкретно пути ликвидации вышесказанного.

По поручению общего собрания комсомола „Стальконструкций“ Секретарь комитета ВЛКСМ

Гончаров.

Член комитета ВЛКСМ

Вавилов.

Стахановец сборщик.

Шкаляков.

Будем учиться на „отлично“

Письмо отличников учебы НОШ № 2 ко всем школьникам гор. Молотовска

Мы самые счастливые дети в мире. Нам открыта дорога в любое учебное заведение, мы можем получить любую специальность, если этого пожелаем и будем работать над своим образованием. В нашей стране не существует положения, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личным трудом каждого гражданина определяют его положение в обществе — сказал товарищ Сталин на VIII Чрезвычайном съезде Советов.

Мы все любим нашу родину, нашу партию и великого Сталина за их заботу о нас. Свою любовь и преданность родине и вождям мы можем и должны доказать отличной учебой.

За первую четверть наша школа дала позорные показатели нашей учебы: 162 человека у нас не успевают. Это полных 4 класса.

Если мы не исправимся, у нас в четверть всех учащихся будет кандидатами на второй год, а это значит, что государство нужно содержать лишних 4 класса, затрачивая лишних 7—8 тысяч рублей в год. В нашем Союзе во всех школах обучается 40 миллионов учеников, и второгодичество это большое зло, требующее громадных средств от государства, затрачиваемых бесполезно.

Нужно отбросить всякую мысль, что мы не можем учиться лучше. Мы имеем прекрасную школу, для нас в г. Молотовске выстроен Дом пионеров. У нас есть все возможности учиться. Честно и добросовестно относиться к учебе и укреплять свое здоровье — вот все, что нам требуется. Свой долг перед

родиной мы обязаны выполнять и можем выполнить с честью.

Прежде всего необходимо прекратить всякие нарушения дисциплины и уроках. Ни одной минуты урока мы не имеем права терять бесполезно. Не убогайтесь, когда вы будете в школе, между школами и другой товарищ делает нас от занятии, мы этим его только подбодряем, а мы должны дать ему отпор всем классом. Нужно организованно кончать урок, чтобы все знало, что задание и как выполнять.

Нужно наладить взаимоотношения между учащимися в классе, между классами в школе, между школами. Нам нужно поднять социалистическое соревнование, при котором идущий вперед поможет поднять успеваемость отстающему, нужно во много раз увеличить число отличников.

Наш отмах должен укрепить здоровье и подготавливать для работы, настроившего на работу.

Мы должны беречь каждую копейку, потому что нас миллионы и мы можем собрать миллионы рублей народных средств.

Будем везде и всегда культурны и вежливы, как и должны вести себя передовой страной.

Ребята! Будем все учиться так, чтобы наш родной Сталин сказал: „Отлично, ребята!“

Отличники НОШ № 2 г. Молотовска: Т. Рябова, Ф. Калягина, Л. Обуховских, В. Ярагина, Е. Тимшева, А. Колыбина, Т. Чудинова, Вензико, З. Чекуева, Т. Шелова, В. Фальцева, Л. Жаворонков, В. Зубанин и др.

О КНИГЕ ЛЕНИНА „ШАГ ВПЕРЕД, ДВА ШАГА НАЗАД“

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Четвертое. Партия есть выражение связи передовой отряды рабочего класса с миллионными массами рабочего класса. Партия — не может жить и развиваться без связей с этими массами, без упрочения и упрощения этих связей.

Пятое. Партия организована на началах централизма с единым руководящим органом во главе. Когда партия стала открытой, делальной, отпала отбечтательная, вынуждавшие партию быть сугубо конспиративной, возникла возможность строить партию на началах демократического централизма.

Шестое. Партия для сохранения единства своих рядов проводит единую партийную дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партия и,

как для лидеров, так и для рядовых.

Эти законы нашей партии Ленин выразил в афоризме, развязав в острой борьбе с оппортунизмом. В Ленинская работа „Шаг вперед, два шага назад“ от начала до конца ярко полемична, пронизана едкой, острой критикой меньшевиков, ставших тормозом на пути организации революционной марксистской партии в России.

Меньшевики в оправдание разбора и анализа ссылались на то, что нельзя высказываться за борту людей, не могущих вступить в партийную организацию. Они стремились создать систему самозачисления в партию любого буржуазного интеллигента, гимназиста и тем самым превратить партию в рядовой, бесформенный организм, неспособную на революционные действия.

Ленин дал крепкую оповедь меньшевикам. Он указывал, что дело идет не о высказывании за борту людей, „напротив, чем крепче будут наши партийные организации, включающие в себя действительных социал демократов, чем меньше шаткости и неустойчивости будет внутри партии, тем шире, разностороннее, богаче и плодотворнее будет влияние партии на окружающее ее, руководящие ею элементы рабочих масс. Вель нельзя же смешивать в одном деле, партию, как передовой отряд рабочего класса, со всем классом“ (Том VI, стр. 246).

Ленин с особой силой подчеркивает необходимость расширять и укреплять связи партии с беднейшими массами. „Мы — партия класса, и потому действия всех классов в военные времена, в эпоху гражданской войны, и совершенно весь класс“ — должен признать каждый член партии, как можно плотнее.“ (Том VI, стр. 205—206).

Окончание смотрите в следующем №.

Окончание смотрите в следующем №.

Кинофильм заслуживает всеобщего просмотра

25 ноября я просмотрел исторический кинофильм „Человек с ружьем“. Этот фильм я смотрел впервые и был потрясен им. Божья милость о пролетариата В. И. Ленин и его ближайший верный соратник товарищ Сталин в 1917 году неустанно руководили борьбой рабочего класса. Они сами организовывали красноармейские отряды из рабочих Путиловского и других заводов для борьбы против буржуазных банд Краснова, Керенского и др. В. И. Ленин сам затолкал о заброске снарядов на фронт, а главное он называл будущим командиром — звать нужды Шарина. После разговора Шарина с В. И. Лениным Шарин, будучи неграмотным, пошел за собой массу.

Рабочая масса видела, как много трудов и силы положил В. И. Ленин из того, чтобы звать в армию в армию рабочих и крестьян разгромить предателя Керенского. Победа была обеспечена тем, что красногвардейцы состояли из рабочих Путиловского и др. заводов — из людей плоть от плоти рабочей армии, повзвизавшей тяжесть царского самодержавия и предательство временного правительства. Рабочие с величайшим мужеством ринулись на врага и косили его, как траву. Я выражаю благодарности тем замечательным людям, которые работали над этим фильмом, которые так ясно и правдиво построили весь фильм. Работник райкома совхоз Н. Соколов.

ЗА РУБЕЖОМ

Трудащиеся Франции протестуют против чрезвычайных декретов 30 ноября — всеобщая стачка

Издание правительства Деладье чрезвычайные декреты вызвали огромное возмущение трудящихся Франции.

По всей стране происходят массовые забастовки, сопровождающиеся захватом заводов рабочими. В департаментах Нижней сены и в Парижском районе забастовает более 30 предприятий с общим количеством рабочих свыше 100 тысяч человек.

В Винькуре (предместье Парижа) в ответ на распоряжение администрации заводов Рено о переводе предприятий на шестидневную неделю и о снижении заработной платы, забастовало 30 тысяч рабочих. Рабочие заняли и предприятия. 20-ти тысячный отряд полиции удерживал рабочих с заводов. При этом полиция применяла бомбы слезоточивого газа. Присохшими множественные схватки между полицией и бастующими, в результате которых имеются равные как среди рабочих, также среди полицейских. Арестовано около 400 рабочих.

На севере Франции в горно-промышленном районе Анзен началась всеобщая забастовка горняков, железнодорожников и металлургов. Эксплоатация

пахт фактически прекращена.

26 ноября было опубликовано постановление Политбюро ЦК и парламентской группы французской коммунисты. В нем говорится, что провокационные маневры предпринимателей, вызывающие забастовочное движение металлообрабатывающей и горной промышленности Франции, а также грубые провокационные действия полиции представляют собой диверсию со стороны французской реакции. Выражая солидарность трудящимся Франции, полинимающимся на борьбу против чрезвычайных декретов несправедливости и нищеты, Политбюро ЦК и парламентской группа коммунисты указывают на необходимость сохранения единства в рабочих рядах и точного выполнения указаний профсоюзных организаций.

Всеобщая конференция труда (объединение французских профсоюзов) решила объявить 30-го ноября двадцать-четыре часовую всеобщую стачку протеста против чрезвычайных декретов правительства. Служба здравоохранения, охраня предприятия будут работать.

(ТАСС)

Захватнические притязания Польши и Венгрии

По сообщениям из Лондона Польша сосредоточила 7 дивизий своих войск вдоль границы Закарпатской Украины. Кроме того, сорок тысяч войск сосредоточено на румынской границе, готовых выступить против Румынии, если она попытается оказать помощь Чехословакии. Нападение Польши и Венгрии на Закарпатскую Украину, якобы намечено на 27 ноября.

Английское агентство Рейтер распространило информацию о том, что Германия, ранее воздержавшаяся от захвата Закарпатской Украины, изменила свою позицию и не будет противодействовать польско-венгерским притязаниям. В качестве платы за это Гитлер требует возвращения Германии Данцига, а так же права Германия на постройку железной дороги и автострады через территорию Закарпатской Украины до самой румынско-польской границы.

(ТАСС)

Больше внимания учебной работе

От скалистического преподавания физики, химии и др. предметов пора решительно отказаться, так как есть все условия жизни преподавания, внимания, привлекать детям правильное представление о явлениях природы.

К сожалению, еще не совсем отказались от такого метода преподавания, например, директор школы № 2 тов. Худяков. Он уносно пренебрегает резервированию работы в физико-химическом кабинете. Кабинет превращен в склад лодочной мебели. А на лодочные требования молодой учительницы физики и учительницы любящей свой предмет, директор не обращает никакого внимания. Нет, видно, до этого дела и zavучу тов. Захмустову.

Везде есть отуля, табуретки, скамьи, а в кабинете физики несут — это дефицитный товар. Во всей школе есть водоснабжение, а в кабинете его нет.

Заботности администрации учителя должны холить на уроки физики и химии в средней школе № 1. При этом получают массовые опоздания на смежные уроки. Тов. Худяков должен понять, что в этом кресте одна из главных причин низкой успеваемости.

В обеих школах нужно выделить комнаты — мастерские для занятий физического кружка и самостоятельного изготовления приборов. Но директор школ уносно не дает комнат, хотя комнаты в школах есть. Виднее, в какой комнате живут ученики и учитель, — они заняты. Это не оправдание товарища директора. Разве теперь нет квартир в школах? А школы — это обещания.

Директорам школ нужно как можно скорее устранить указанные недостатки и стать еще ближе к учебной работе.

Преподаватель Попов.

Начать работу в литературной кружке

Клуб ИТР и рабочий клуб призваны воспитывать нашу молодежь в духе большевизма, закалять ее в социалистического строительства.

Клубами организованного много кружков — хорошей, драматической, баянстов, организованная кружок литературный и ряд других кружков.

Молодежь, рабочие, работники ИТР и молодежь строительства с великой радостью идут в эти кружки. Имеется очень хорошие образцовые исполнения в этих кружках своей работы. Но вот организованная литературный кружок при клубе ИТР остался без руководителя, т. е. без литератора. Вот уже два месяца, как мы ждем начала занятий в этом кружке, но до сих пор неизвестно, когда они начнутся.

Руководителя клуба ИТР объясняют это или тем, что мало записался в кружок, или тем, что нет литератора, но это не есть причина для успокоения нашей молодежи.

И. Бутырский

ТЕАТР

„Ночь в сентябре“

Молодой драматический театр гор. Молодежка начал свои спектакли постановкой пьесы советского драматурга Игоря Чекина „Ночь в сентябре“.

Эта пьеса о новых людях нашей страны, людях, для которых труд превратился как сказал товарищ Сталин, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства. „Ночь в сентябре“ показывает зарождение и первые успехи станковского движения на одной из шахт Донбасса. Показывает как растет и ширится волна трудового энтузиазма, захватывая даже самых упорных приверженцев старых навыков и норм, как разоблачаются бессильные попытки врагов помешать успеху борьбы за высокую производительность, за новую организацию труда.

Театр хорошо использовал три благодарный материал, который дал автор. Спектакль смотрится с большим интересом и захватывающим интересом и оставляет глубокое впечатление.

Это заслуга всего творческого коллектива театра, всех участников спектакля, а в первую очередь художественного руководителя театра А. Д. Каратыча, в постановке которого идет пьеса. Работа режиссера, — а в этом спектакле — долю режиссера была работа очень сложная и ответственная, — отличалась умночностью, верностью понимания, хорошим вкусом. Везде чувствуется твердая и опытная рука умелого руководителя.

Очень хороши в спектакле массовые сцены, красочны и оживлены. Особенно тщательно разработано сильное впечатление сцены в пивной — удавшаяся попытка врагов подлить Степану Кулагину и этим скомпрометировать молодого героя труда и картина ожидания у входа в шахту, подема „на гора“ задержавшихся полнейших старых шахтеров — победителей угля.

Актерское исполнение в целом яркое, дружное. Участники спектакля дали ряд живых, типичных, запоминающихся образов. Особенно хочется отметить исполнителей двух центральных ролей пьесы — отца и сына Кулагиных, Степана, молодого энтузиаста труда, искателя путей к новым трудовым победам, много простоты и естественности. Хорошо сделана роль Степана и у другого его исполнителя Т. Смольского. Крепкое словно вынесено у в гранит фигурой отца перед глазами зрителя старший рабочий Антон Кулагин в ображении Т. Яковлевского.

Очень мягко и тепло играет Т. Аренский старому инженеру Пушкарева, а молодой горячностью встречающего первые успехи нового движения.

Большими симпатиями зрителя пользуется шахтер Зайка, обрисованный Т. Забурновым с веселым и сочным юмором. Сильно и в то же время сдержанно, без излишнего пафоса, воссоздает зловещие фигуры двух врагов, вредителей и убийц Польшевича и Станковского — т. Смоленцев и Големский. К числу актерских удач надо еще отнести игру парторга Ветрова (т. Кузнецов) и жены Степана Кулагина (т. Чеботарская).

В пьесе „Ночь в сентябре“, не смотря на некоторые шероховатости, (особенно понятные и простибельные в первой постановке театра), — хорошая и нужная проникнутый этой спектакль. Этот спектакль завоевывает такую же упорную, победоносную борьбу за новые трудовые достижения, какая развевается перед глазами зрителей на сцене.

М. Юсоев.

ДРАМТЕАТР

28, 29 и 30-го ноября
1938 г.

О. Бальвин

„МАХЕХА“

Постановка режиссера
В. А. Яковлевского
Художник Н. Степов
Худ. декоратор Н. Налашинки
готовится к постановке

„НАН ЗАНАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ“

По роману орденосца
Н. Острожного.

Отвественный режиссер
С. Макин.

1, 2 и 3-го ДЕНАВРЯ

Демонстрируется
новый звуковой
художественный фильм

„ДРУЗЬЯ“

В главных ролях Народный
артист РСФСР
БАБОЧНИН.
Заслуженный артист РСФСР
ЧЕРКАСОВ.

Начало сеансов в 6, 8, 10 час.
Касса с 3-х час.

Принимается заказ на
культпоход.